
オールマイティな暗算 

 

スマイル暗算 ２ケタ × ２ケタ のやりかた 
 

インド式ではない（どんなパターンでも OK） 

小学校で習った筆算を速くやる工夫（３ステップ） 

 

例 ５７×３８ ＝ ２１６６ 

 

☆ステップ １    スマイルを描く（黒線） 

 

５７×３８  

 

スマイルの内側    → ７×３＝２１ 

スマイルの外側    → ５×８＝４０ 

をたす。 

 

→ ２１＋４０ ＝ ６１  

 

 

☆ステップ ２    スマイルを広げる（赤線と青線） 

 

５７×３８  

 

 

スマイルの赤線 ５×３＝２１ 

スマイルの外側 ７×８＝  ５６ 

を書く。 

 

 

☆ステップ ３    答えを出す（たし算） 

 

「６１」と「１５５６」をたす 

↑本当は「６１０」 

 

 → 答え ：２１６６ 

→ ５７×３８＝２１６６ 

 

 

☆その他 
最初はメモ書きを多くして，慣れたらメモを省略していくと暗算に近づいていく。 

「６＋５」の繰り上がりを予想して、２→１→６→６ と書いていけると計算が更に速くなる。 
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